

解放西路(原北京路)圣基大厦一二楼  
**出租** 阳面380平方米门市,毛坯,长租价格超低。  
电话:19903175666、13313176676

生活手记

风车转过的时光

张军霞

“太美了!真正的如梦如幻!”那天,我参加朋友女儿的婚礼,现场的宾客们不约而同发出啧啧的赞叹。婚礼现场布置别出心裁。这对新人用五彩的纸折叠出大小不一的风车,举办了一场风车主题的婚礼:用长绳把颜色不同的风车混合在一起,串联起来点缀展示台,在合影区两侧摆放着透明的风车,中间加入他们的合影照,营造出一种充满梦幻的感觉,唯美大气而不失浪漫。

我听朋友说,全场所有的风车都是新郎和新娘一起折的,前前后后花费了整整一个月的时间,但他们一点也不觉得枯燥无味。他们从小是邻居。风车是童年经常玩的玩具之一,那些一起举着风车跑过大街小巷的时光,给了他们太多美好的回忆。

举办一场浪漫的风车婚礼,是对新人共同的心愿,当然也有着美好的寓意:风车随风旋转,周而复始,永不停歇;每转一次,都是一个崭新的开始。像彼此的爱情,周而复始,永不停歇。

那天回到家,我把婚礼现场的风车照片发到朋友圈里,不由想起自己的童年时光。那时,我和小伙伴们折风车时,最喜欢用旧挂历折。因为这种纸光滑又挺括,上面的图案一般比较鲜艳,折成的风车转起来格外好看。

我从小就笨手笨脚的,倒是学会了折风车,但总是不如小伙伴们折得好,往往转不了多久就被风扯烂了。为此,我常求小伙伴替我折风车,他们也愿意帮忙,但总要趁此机会索要我的挂历纸,真让我心疼。

有一天下午,我举着自己折的风车在

院子里玩,恰巧父亲下班回来,他把自行车放到墙边,站在那儿看了一会儿,笑着说:“我来教你折风车,保准比别人的都好!”

说着,父亲把我的挂历纸先裁出一块长方形,把它折叠成三角形,把剩下的纸用剪刀剪掉,打开这个剪好的三角形,就出现了一条对角线。这时,父亲又朝着反方向也折叠出一条对角线,再沿着对角线把它四个角都剪开,需要注意的是对角之间要预留2厘米左右的距离。父亲拿起其中一个角往中心放,一共放置4个角,再找出一个光滑的竹棍,把它穿过中心小孔,最后按顺时针的顺序穿过其余4个小孔,一个简单又漂亮的风车就做好了。

我仔细观察父亲做风车的过程,发现自己之前折风车时,有好几个地方弄得不大对,比如对角之间预留的距离大小等

等。我在父亲手把手的帮助下,自己也折了一个。我们各自举着自己折的风车,在院子里来来回回跑着,比赛看谁的风车转得更猛。

在我童年的记忆里,父亲因为工作忙碌,一年到头几乎没有陪我们玩耍过。再加上他本来就不苟言笑,这次陪我一起玩风车的经历就格外难得,也给我留下了深刻的印象。风车在转,父亲和我都在笑,温暖又美好……

如今,父亲年迈,再也不会替我折纸风车了。前些天,我收拾家里的小院,特意网购了一批五彩的风车,用一条长长的绳子把它们串起来挂在空中。

风吹过,风车转啊转,时光在流转。在我眼里,风车转过的时光,都闪耀着童话般的幸福。

井水里的夏天

尚庆海

记得小时候的夏天,每次从外面玩耍回来,口干舌燥,又一身臭汗,跑到水井边,打一桶井水,先喝个痛快。凉爽甘甜的井水入喉,一种无可言状的美妙滋味让人欲罢不能。小肚子喝得圆圆鼓鼓的,打个饱嗝,用手摸摸,隔着肚皮都能感觉到肚子里面冰凉。捧起井水,扑在脸上,冰凉光滑,酷热的感觉瞬间一扫而光。

炎热的夏季,西瓜是最佳的消暑美食。母亲经常会用两瓢小麦换一个又大又圆的西瓜,给我们解馋。为了

吃起来更爽口,西瓜要在刚刚打上来的井水里泡一泡,洗个凉水澡。泡在井水里的西瓜变得更加翠绿。在一旁等着吃瓜的我忍不住用手拍拍,听着“嘭嘭”的脆响,想象着西瓜肚子里的红瓤黑子,不禁口水直流。

天气太热,本不想跟母亲去外婆家。可又非常想念好久不见的外婆。想想在火球似的太阳底下徒步几里的路程,实在犯怵。母亲在不停地催促,光着膀子绝对不是一个好办法,于是脱下褂子在井水里浸一下,再捞上来象征性地拧一下水,套在身上,

太凉快了!下午从外婆家回来时,照旧这样操作一番,一路上忍不住对着头顶的太阳坏笑。

午后,打一桶井水放在太阳下稍微一晒,拎起来从头顶浇下来,这温温的又带着点凉意、凉凉的又似乎有点温热的井水,由上而下,顺着肌肤往下流,所经之处,酥酥的、痒痒的,无比舒服。

轻轻闭上眼睛,童年时期那些浸在井水里的夏天,就会浮现脑海。那清凉、甘爽、妙趣横生的夏天,欢乐足,滋味长,叫人难忘。

百姓茶坊

始终不能忘记

郎会甫

我志愿加入中国共产党  
这声音响在兵站小礼堂  
火线入党的支前模范们  
右手举过头顶,誓言铿锵

我们来自冀东的乡村  
都是刚翻身解放的青年  
为支援大军解放天津  
运炮弹、抬担架、送军粮  
经过战场血与火的洗礼  
我们举起拳头宣誓入党

一扇纸窗,一束阳光  
一面党旗,锤子和镰刀金黄  
那一刻,我们擦过泥土的拳头  
紧紧攥着誓言、心跳和力量

简单的入党仪式后  
又随着大军冲上战场  
一个阴雨和弹雨交加的日子  
两位入党没过三天的党员  
牺牲在运送弹药的路上

全国解放,我回老家  
跟着党建设家乡  
跟着党走向富强  
我始终不能忘记——  
那简单又庄严的入党仪式  
那两位刚入党就牺牲的小老乡

这是我不竭的力量之源  
我不改的初心永远的阳光

庆祝建党100周年散文诗歌征文

主办:沧州晚报 沧州市作协  
协办:中交隧道工程局有限公司 G104沧州项目部  
投稿邮箱:jdzwbs@126.com

每天都是好日子

王丽

小区一楼车库里,住着一对老夫妻。奶奶中风了,落下偏瘫的后遗症。爷爷每天给她翻身擦洗,喂饭喂水,从早到晚精心伺候着。有空还帮奶奶按摩,整天围着奶奶转,没有一天不忙的。

在爷爷的努力下,躺了几个月的奶奶病情有所好转,可以坐轮椅了。天气好时,爷爷推着奶奶晒太阳,看看

上学放学的孩子,奶奶一脸的满足。再后来,奶奶在爷爷的搀扶下可以走路了。不到半年时间,就可以独自走路,虽然拄着拐杖,但常常看到她一脸的笑容。

小区门前是条河,他们常去河边散步。奶奶走得慢,爷爷常常走两步就停下来等等,或者折回去牵着奶奶的手。太阳的余晖落在两位老人身上,显得格外动人。有一次我跟爷爷攀谈起来,禁不住好奇地问他:“照顾奶奶这么些年,日子一定过得很辛苦,您没有一点抱怨吗?”“我是幸运的,起码还能跟她在一起。”爷爷一边说,一边看着奶奶,“跟她在一起,用心把日子过好,感觉每天都是好日子呢!”

老家有一位老奶奶,快90岁了,身体还硬朗得很。每次我回老家,都去她家看看。奶奶习惯了一个人住,离很远就听见她在唱歌。歌词听不清楚,但旋律很快。奶奶说,那是老歌,你们年轻人听不懂。

老奶奶豁达,什么事都想得开,走

到哪儿,就把笑声带到哪儿,而且她的笑容极富感染力。常常有人向老奶奶打听长寿秘诀,老奶奶总是说:“把每天过好,莫操心那些没用的东西,保持心情愉快,什么都会好的。”老奶奶并不孤单。她养了一只狗,还有一群鸡和鸭,小院里每天热热闹闹的。

老奶奶特别喜欢花,尤其喜欢好看又好养的菊花,房前屋后都要种一点。我只要有空,就带些菊花的新品种给老奶奶,她都精心地侍弄着。到了每年秋天,老奶奶就会捎一袋晒干的菊花给我,闻着那香气,就能感觉到老奶奶的幸福生活。“如果早晨醒来,发现自己还活着,我就感到满足了,因为我又多活了一天。”这是奶奶常常挂在嘴边的话。是的,还有什么比赚了一天更让人高兴的呢。

毕淑敏说过,“你的一生,不可能都是好日子——天天蜜里调油;也不可能都是坏日子——每时每刻黄连拌苦胆”。其实,日子是可以调和的,只要用心过,每天都是好日子。

人生百味



【坚持】

任何一位生活中的佼佼者,能走到今天,靠的都不是运气。这世上有种东西叫“日积月累”,如果想只用几天就做得风生水起,那别人的日复一日的坚持又算什么?坚持努力才是王道!

——189xxxx4221

【学习】

你可以什么都不会,但是一定要有学习的能力,希望你所有沉默的日子里,都是在憋大招,而不是放任堕落。

——133xxxx3151

微写作

“微写作”栏目短信平台  
号码为15630730721。  
倾听您的心声,期待您的短信留言。

【努力】

现在的成就归于曾经的努力,现在的低迷是从前的不作为。有成绩的人要感谢努力的自己,低迷的人请把握好现在。

——139xxxx9082